
1. 삼각형의 합동조건 중 세 변의 길이가 각각 같은 것은 무슨 합동인지
구하여라.

답: 합동



2. 다음 그림의 두 사각형은 서로 합동이고, 점 A, B, C, D 는 차례로
점 A′, B′, C′, D′과 서로 대응한다. ∠B 의 크기와 A′B′ 의 길이를
구하여라.

답: ∠B = °

답: A′B′ = cm



3. 다음 그림에서 △ABC ≡ △FED 일 때, 다음 중 옳지 않은 것은?

① ∠A = ∠F, ∠B = ∠E ② AB 의 대응변은 DE 이다.

③ ∠D = 45 ° ④ ∠F = 60 °

⑤ DF 의 길이는 b 이다.



4. 다음 그림은 두 삼각형의 합동을 나타낸 그림이다. 합동 조건 중 어떤
합동인지 써라.

답: 합동



5. 다음과 같은 원이 있을 때 틀린 것을 골라라.

① OA 와 OB 의 길이는 같다.

② 5.0ptBC⌢ 의 중심각은 ∠BOC 이다.

③ OC 의 길이가 3 cm 이면 DB 의 길이는
6 cm 이다.

④ 부채꼴 AOD 의 현은 AO 이다.

⑤ DB 는 가장 긴 현이다.



6. 다음 그림에서 ∠x 의 크기는?

① 75° ② 80° ③ 85°

④ 90° ⑤ 95°



7. 다음 그림의 원 O 에서 5.0ptAB⌢ : 5.0ptBC⌢ : 5.0ptCA⌢ = 3 : 4 : 5 가
되도록 점 A,B,C 를 잡을 때, ∠AOB 의 크기를 구하면?

① 30° ② 45° ③ 60° ④ 90° ⑤ 120°



8. 다음그림에서현 AB 의길이가원 O 의반지름의
길이와 같을 때, ∠AOB 의 크기를 구하여라.

답: °



9. 반지름의길이가 5cm 인원의둘레의길이와넓이를각각옳게짝지은
것은?

① 10πcm, 25πcm2 ② 10πcm, 24πcm2

③ 11πcm, 25πcm2 ④ 11πm, 24πcm2

⑤ 12πcm, 25πcm2



10. 지구가반지름이 6400km 인구라고가정했을
때, 지구의 북극에서 지구 표면을 따라 움직
여 지구의 적도까지 가장 짧은 거리를 구하여
라.

답: km



11. 다음그림에서 △ABC ≡ △DEF이기위해추가적으로필요한조건으로
옳은 것은?

① AC = EF ② ∠B = ∠F ③ BC = DF

④ ∠C = ∠D ⑤ AC = DF



12. 다음 △ADC ≡ △ABC이 ASA 합동이 되기
위해 필요하지 않은 것을 모두 고르면?

① AC 는 공통 ② AD = AB

③ ∠BAC = ∠DAC ④ ∠ABC = ∠ADC

⑤ ∠BCA = ∠DCA



13. 다음그림과같이 AE // BD 이고, ∠BOC = 20◦ 일때, ∠EOD+∠OAE
의 크기를 구하여라.

답: °



14. 다음 그림의 원 O 에서 부채꼴 AOB 의 넓이가 24cm2 이고 부채꼴
COD 의 넓이가 48cm2 일 때, ∠x 의 크기를 구하여라.

답: °



15. 다음 그림에서 ∠AOB = 20 °, ∠COD = 80 ° 일
때, 다음 중 옳은 것은?

① AB =
1
4CD ② AC = BD

③ 5.0ptAB⌢ =
1

4
5.0ptCD⌢ ④ 5.0ptAC⌢ = 5.0ptBD⌢

⑤ △ABO =
1
4△COD



16. 다음 그림에서 부채꼴 AOB 의 넒이가 30 일 때, 원
O 의 넓이를 구하여라.

답:



17. 합동인 두 도형에 대한 설명으로 옳지 않은 것은?

① 대응하는 각의 크기가 같다.

② 두 도형이 완전히 포개어진다.

③ 넓이가 같다.

④ 대응하는 변의 길이가 같다.

⑤ 모양은 다를 수 있다.



18. 다음그림에서두삼각형은합동이다. 합동기호와합동조건을바르게
말한 것은?

① △ABC ≡ △DEF (SAS 합동)

② △ABC ≡ △EDF (ASA 합동)

③ △ABC ≡ △EFD (ASA 합동)

④ △ABC ≡ △DFE (SAS 합동)

⑤ △ABC ≡ △FDE (SAS 합동)



19. 다음 그림의 삼각형과 합동인 삼각형을 찾고, 이때 사용된 합동조건을
말하여라.

보기

답:

답: 합동



20. 다음 그림에서 △ABC ≡ △DFE 일 때, 다음 중 옳지 않은 것은?

① AC 의 대응변은 DE 이다. ② BC 의 대응변은 FE 이다.

③ DF 의 길이는 7 cm 이다. ④ ∠D 의 크기는 70 ° 이다.

⑤ ∠E 의 크기는 45 ° 이다.



21. 다음 그림에서 AB = AD, ∠ABC = ∠ADE
일 때, △ABC ≡ △ADE이다. 이때, 사용된
합동조건은?

① AB = AD, AC = AE, BC = DE

② AB = AD, AC = AE , ∠A는 공통

③ AB = AD , ∠A는 공통, ∠ABC = ∠ADE

④ BC = DE, AC = AE , ∠A는 공통

⑤ ∠A는 공통, ∠ABC = ∠ADE, ∠ACB = ∠AED



22. 다음 그림에서 사각형 ABCD 는 평행사변형이고 AE = ED 이다.
△AEF 와 △DEC 는 서로 합동이다. 이때, 사용된 합동조건은 무엇인
가?

① SSS 합동 ② SAS 합동 ③ ASA 합동

④ RHS 합동 ⑤ RHA 합동



23. 다음 그림의 정사각형에서 ∠BAP = ∠DAQ
이면 AP = AQ 이다.’ 를증명할때사용되는
삼각형의 합동조건을 구하면?

① SSS 합동 ② SAS 합동

③ ASA 합동 ④ RHA 합동

⑤ RHS 합동



24. 삼각형 ABC의 두 변 AB, AC를 각각 한 변으로 하는 정삼각형 DBA
와 ACE를 그렸을 때, 다음 중 옳지 않은 것은?

① DC = BE ② AB = AC

③ ∠DAC = ∠BAE ④ ∠ACD = ∠AEB

⑤ △ADC ≡ △ABE



25. 다음 그림은 합동인 두 정삼각형 ABC, ADE 를 겹쳐 놓은 것이다.
∠PAR = 30° 일 때, ∠ARP 의 크기는?

① 60° ② 65° ③ 70° ④ 75° ⑤ 80°



26. 다음그림의정사각형 ABCD 에서 DE = CE 일때, △ADE 와합동인
삼각형과 합동 조건을 옳게 구한 것은?

① △ADE ≡ △BCE (SSS합동)

② △ADE ≡ △ACE (SSS합동)

③ △ADE ≡ △BCE (SAS합동)

④ △ADE ≡ △ACE (SAS합동)

⑤ △ADE ≡ △BCE (ASA합동)



27. 다음 그림에서 □ABCD 와 □CEFG 는 정사각형이다. DE 의 길이와
같은 것은?

① AD ② AG ③ BG ④ BD ⑤ 없다.



28. 다음 그림에서 5.0ptBC⌢의 길이는 5.0ptAB⌢

의 4배이고 5.0pt24.88ptADC⌢
의 길이는

5.0pt24.88ptABC⌢
의 3배이다. ∠BOC의

크기는?

① 36 ° ② 54 ° ③ 72 °

④ 84 ° ⑤ 96 °



29. 반지름의 길이가 12cm 이고 중심각의 크기가 150° 인 부채꼴의 호의
길이와 넓이를 구하여라.

답: cm

답: cm2



30. 다음 그림에서 색칠한 부분의 넓이를 구하여라.

답: cm2



31. 다음 그림에서 색칠한 부분의 넓이는?

①
10
3 π cm2 ②

14
3 π cm2 ③

17
3 π cm2

④
20
3 π cm2 ⑤

22
3 π cm2



32. 다음 그림의 어두운 부분의 둘레의 길이 l 과 넓이 S 는?

① l = 12π, S = 18π ② l = 14π, S = 18π

③ l = 20π, S = 20π ④ l = 16π, S = 24π

⑤ l = 14π, S = 20π



33. 다음 그림은 지름의 길이가 12cm 인 원이다. 색칠한 부분의 둘레의
길이는?

① 10πcm ② 12πcm ③ 14πcm

④ 16πcm ⑤ 18πcm



34. 다음 정사각형 ABCD 에서 색칠한 부분의 넓이는?

① 20 − 20π(cm2) ② 20 +
20π
3 (cm2)

③ 25 +
25π
3 (cm2) ④ 25 − 25π

3 (cm2)

⑤ 25 − 25π
6 (cm2)



35. 다음 그림은 AB 를 지름으로 하는 반원을 점 A 를 중심으로 30° 회전
시킨 것이다. AO = 6cm 일 때, 색칠한 부분의 넓이는?

① 10πcm2 ② 11πcm2 ③ 12πcm2

④ 13πcm2 ⑤ 14πcm2



36. 다음 그림에서 색칠한 부분의 둘레의 길이는?

① 18π ② 6π ③ 12π ④ 36π ⑤ 24π



37. 다음 그림과 같이 이등변삼각형 ABC 가 직선 l 위를 미끄러짐 없이 1

회전할 때, 점 A 가 움직인 거리를 구하여라.

답: cm



38. 다음 그림과 같이 점 P 가 AB 의 수직이등분선 l 위의 한 점일 때,
PA = PB 임을 보인 것이다. ( ) 안에 들어갈 것으로 옳지 않은 것은?

△PAM 과 △PBM 에서
PM 은 공통변이다.· · ·㉠
점 M 은 AB 의 중점이므로 AM = ( ① ) 이다.· · ·㉡
AB⊥l 이므로 ∠PMA = ( ② ) = 90°· · ·㉢
㉠, ㉡, ㉢에 의해
△PAM ≡ △PBM ( ③ 합동)
이 때, PA 에 대응하는 변은 ( ④ )이므로 PA = ( ⑤ )이다.

보기

① BM ② ∠PMB ③ SAS

④ PM ⑤ PB



39. 그림과같이선분 BE 위에점 C 를찍어각선분 BC , CE 를한변으로
하는 정삼각형을 각각 그릴 때, ∠CAE + ∠CDB 의 값은?

① 30° ② 45° ③ 60° ④ 75° ⑤ 90°



40. 다음 그림에서 △ABC 와 △ADE 는 합동인 정삼각형이고 AH = a ,
HE = b 라 할 때, a − b 의 값을 구하여라.

답: cm



41. 다음 그림에서 삼각형 ABC 와 삼각형 DCE 는 정삼각형이다.
∠DAE = 38 ° 일 때, ∠ABD 의 크기를 구하여라.

답: °



42. 다음 그림은 정사각형 ABCD 의 대각선 BD 위의 점 E 를 잡아 AE
의 연장선과 BC 의 연장선의 교점을 F 라 한 것이다. ∠AFC = 40°일
때, ∠BCE 의 크기를 구하여라.

답: °



43. 다음 그림에서 원O 의 지름 AD 와 현 BC 의 연장선의 교점을 P 라
하고 CO = CP, 5.0ptAB⌢ 의 길이는 30cm 일 때 5.0ptCD⌢의 길이를
구하면?

① 10cm ② 12cm ③ 13cm ④ 14cm ⑤ 15cm



44. 다음 그림에서 큰 원의 지름 CD = 13cm 이고 작은 원의 지름
AC = BD = 5cm 일 때, 색칠한 부분의 넓이를 구하면?

①
39
8 πcm2 ②

39
4 πcm2 ③

39
2 πcm2

④ 39πcm2 ⑤ 42πcm2



45. 다음 도형에서 원 O 의 지름 AB 의 길이가 8 cm, 원 M, N, L, K
가 합동이고, 원 C, D, E, F, G, H, I, J가 합동이다. 이 때, 색칠한
부분의 넓이는? (단, 점 O, M, N, L, K, C, D, E, F, G, H, I, J 는
원의 중심이다.)

① 2π cm2 ② 4π cm2 ③ 6π cm2

④ 8π cm2 ⑤ 16π cm2



46. 다음 그림은 직사각형과 부채꼴이 겹쳐진 도
형이다. 어두운 부분 A, B의 넓이가 같을 때, a
의 값을 구하여라.

답:



47. 다음 그림은 지름이 10 cm 인 반원을 점 A 를 중심으로 30 ° 만큼
회전한 것이다. 이때, 색칠한 부분의 넓이를 구하면?

①
25

4
π cm2 ②

25

3
π cm2 ③

25

2
π cm2

④ 25π cm2 ⑤ 50π cm2



48. 반지름의 길이가 3cm 인 원기둥 3 개를 A, B 두 가지 방법으로 묶으
려고 한다. 끈의 길이를 최소로 하려고 할 때, 길이가 긴 끈과 짧은
끈의 차는?

① 3cm ② 4cm ③ 5cm ④ 6cm ⑤ 10cm



49. 다음 그림은 각 변의 길이가 AB = 4cm, BC = 5cm, AC = 3cm 인
직각삼각형과 BC 를 지름으로 하는 반원이다. 반지름이 1cm 인 원
O 가 도형 ABDC 의 둘레 위를 한 바퀴 돌 때, 원이 지나는 부분의
넓이의 합을 (a + bπ)cm2이라고 할 때, a + b의 값을 구하여라.

답:



50. 다음 그림은 에라토스네테스가 지구의 반지름을 구한 실험이다. 다음
실험에 대한 설명으로 옳은 것을 보기에서 모두 골라라.

㉠ θ′ 와 θ 은 엇각으로 크기가 같다.

㉡ 직접 측정해야 하는 것은 l 와 θ 이다.

㉢ A와 B 두 지점의 위도차는 θ 이다.

㉣ 두 막대는 동일 경도상에 위치해야 한다.

보기

답:

답:

답:


